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GRADEVINSKI FAKULTET

TEORIJE CVRSTOCE

ZAVOD ZA TEHNIEKU MEHANIKU

ZADATAK 6.
Stap okruglog popreénog presjeka promjera "d" optereéen je vertikalnom silom F = 12 kN.
Treba odrediti promjer Stapa po svim teorijama ¢vrstoce, ako je granica teCenja materijala pri

jednoosnom pritisku i jednoosnom rastezanju o; =280 MPa. Koeficijent sigurnosti je jednak za
pritisak i rastezanje i iznosi k = 2,0, a Poissonov koeficijent za materijal je v =0,30.
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Kriti¢ni presjek je presjek A, zbog toga $to u njemu postoji moment savijanja i moment torzije:
M, =9,60 kKNm
M, =7,20 kNm
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PRESJEK A
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Opasne tocke presjeka A su E i F u kojima postoji ravninsko stanje naprezanja:
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Uvjeti ¢vrstoce za dimenzioniranje Stapa:

a) Po L teoriji najvec¢ih normalnih naprezanja:
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b) Po Il teoriji najve¢ih normalnih deformacija:
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c) Po IIL. teoriji najvecih posmi¢nih naprezanja:
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f) Po Mohrovoj teoriji ¢vrstoce:
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Ako je granica tecenja pri jednoosnom rastezanju jednaka granici teCenja pri jednoosnom

Laop = 4 dop =04,) onda se uvjeti Cvrstoce prema Mohrovoj teoriji

podudaraju s uvjetima prema teoriji najve¢ih posmicnih naprezanja.
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Rezultati izracunatih promjera Stapa prikazani su u slijedecoj tablici:

I. teorija | II. teorija | III. teorija | IV. teorija | V. teorija Mohrova
cvrstoce cvrstoce ¢vrstoce ¢vrstoce ¢vrstoce teorija

W, (mm®) | 7714286 | 7971429 | 85714,29 | 80132,54 81766,22 85714,29
d (mm) 92,28 93,29 95,58 93,46 94,09 95,58

Odabrani promjer $tapa d = 96 mm zadovoljava po svim teorijama &vrstoée.

lzradio: Doc.dr.sc. Josko Krolo




